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III) Équations différentielles ; exercice de base.

Résoudre les équations différentielles (on demande les solutions réelles) :
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IV) Une équation différentielle en finance…

On emprunte un capital S > 0 sur une durée T > 0, à un taux d'intérêt constant τ > 0 par unité de temps et un remboursement par unité de temps 
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a) En supposant l'unité de temps petite devant T, montrer que la somme restant due à l'instant t (que l'on notera y(t)) vérifie l'équation différentielle 
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b) Résoudre cette équation en supposant 
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 (remboursement linéaire, progressif ou dégressif suivant le signe de a).


c) Exprimer r en fonction de S,T,τ,a.

REP : 
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d) Déterminer le remboursement total R en fonction de τ,T,S lorsque 
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 est constant.


e) A. N. du d) : prêt de 10 000 euros sur 10 ans au taux annuel de 5% avec des remboursements mensuels constants (attention τ est alors le taux d'intérêt mensuel).

II) Fin du problème sur les matrices v-magiques du DS 11.

IV) Séries.

Exercice 6 g),h),i),j) de la feuille +  exercice 8.

V) Étude d’une application linéaire associée à un système de suites récurrentes.

4 personnes A,B,C,D jouent au « jeu » suivant : au tour de table 0, chacun dit un nombre.

Ensuite, à chaque tour de table, chacun doit dire la somme des nombres dits par les trois autres au tour de table précédent.

Soient 
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 sont les nombres dits respectivement au tour de table n par A,B,C,D.

1) Déterminer une matrice M telle que 
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 et exprimer 
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 en fonction de 
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 à l’aide de M.

Soit E un R- espace vectoriel euclidien de dimension 4 de base orthonormée
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. On considère l’endomorphisme f de E de matrice M dans la base B.

2) Un réel 
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 étant donné, justifier qu’une CNS pour qu’il existe un vecteur non nul 
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3) Factoriser 
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 et en déduire qu’il y a 2 valeurs 
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4) Pourquoi le fait que 
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 soient non nuls prouve-t-il que f est bijective ? 

5) Déterminer une base, une représentation paramétrique et un système d’équations cartésiennes des noyaux de 
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On présentera les résultats dans un tableau :

	
	base
	Représentation paramétrique
	Système d’équations cartésiennes
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6) Déterminer une base orthogonale puis une base orthonormée de 
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7) Montrer que  
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  est l’orthogonal de F.

8) Déterminer une base 
[image: image28.wmf](

)

,,,

abcd

=

rrrur

C

 adaptée à la décomposition 
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9) Soit P la matrice de passage de B à C ; déterminer son inverse (si votre base C est orthonormée, vous pourrez vous contenter de constater que l’inverse de P est sa transposée, sinon il faudra la déterminer).

10) Donner la matrice N de f dans la base C ; écrire la relation reliant M à N et P et en déduire l’expression de 
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 pour n entier naturel.

On trouvera 
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11) Au tour de table 0, A,B,C,D disent respectivement 1, 2, 3, et 4 ; que diront-ils au tour de table 10 s’ils n’ont pas fait d’erreur ?

12) Justifier que l’expression de 
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 trouvée dans 10) est aussi valable pour n entier négatif.

13) A un certain tour de table, A,B,C,D disent respectivement 6,4,8,9 ; qu’avaient-ils dit au tour de table antéprécédent (précédent du précédent)?

14) Quelle est la nature géométrique de ​ 
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15) Déterminer les images de 
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